Verslag kwaliteitsonderzoek 2021-2022
Ouders waarderen de school met een 7,4 (47% ingevuld)
De leerlingen waarderen de school met een 8,1 (82% ingevuld)
De medewerkers met een 8,6 (78"%ingevuld)
Management met een 8.0 (100% ingevuld)
Rapportcijfers
Wat betreft de rapportcijfers is er ten opzichte van het vorige kwaliteitsonderzoek in 2019-2020 voor het management, de leerlingen en de ouders nauwelijks iets veranderd. Wat wel opvallend is, is dat het rapportcijfer van de medewerkers flink gestegen is. Ook ten opzichte van de benchmark is dit een heel goede score. Met ons werkkapitaal in de school zit het dus wel goed. Wat uiteindelijk de verwachting zou mogen hebben dat dit ook uitstraalt op de leerlingen en hun ouders. Wij zijn ervan overtuigd dat de coronacrisis, die twee jaar lang het contact tussen school en ouders flink heeft verstoord, mogelijk een oorzaak kan zijn dat die verbetering nog niet zichtbaar is.
Schoolklimaat en sociale veiligheid 
Ouders en kinderen geven aan dat veruit de meeste kinderen graag naar school gaan, zich voldoende veilig voelen en het naar hun zin hebben in de groep. Ook het contact tussen leerlingen en de leerkrachten krijgt een voldoende. 
Werkpunten: 
De omgang van de kinderen met elkaar krijgt zowel van de ouders als de school een kleine voldoende en is daarmee een werkpunt. Ook al wordt, of voelt, er maar 1 kind zich gepest, dan geeft dit reden tot actie. Signalering van het pestgedrag moet beter in kaart gebracht worden. Ook is de informatie van ouders hier essentieel. Dit moeten wij in de driehoek ‘kind, leerkracht en ouder’ samendoen. Wij, als team, zullen hulp vragen van een expert die ons handvatten kan geven omtrent de vorming van de groepsdynamiek. De school heeft ingezet op het werken met Leefstijl, de kracht van de keuze, druk in de klas, de inzet van Rots en Water en de scholing van de leerkrachten in de methode Rots en Water. Het gebruik van ‘Sta op tegen pesten’ (een interventie programma op pesten) en scholing in observeren en bijsturen van gedrag, zowel klassikaal als individueel, zullen ervoor moeten zorgen dat er geen leerlingen zijn die zich langdurig gepest voelen. 
Het toezicht bij de pauzes en de overblijf gaan wij verscherpen en ook bespreken wij met de leerlingen hoe zij hulp kunnen vragen bij zich veilig voelen,
Onderwijsleerproces 
De meeste leerlingen geven aan dat ze voldoende leren en een goede band hebben met hun juf of meester. Ouders zijn op dit punt wat kritischer en weten niet altijd wat er geleerd wordt of wat de regels zijn op school. 
Werkpunten: 
Ouders en school zien beiden graag dat de kinderen worden uitgedaagd om zich maximaal te ontwikkelen. De school heeft de laatste jaren hier een goede vooruitgang in gemaakt. Deze is bij een aantal ouders nog niet genoeg zichtbaar. Wij, als school, moeten daar inhoudelijk meer over communiceren. Wij zullen in overleg met ouders in gesprek gaan over de informatievoorziening om te kijken wat nodig is. Daarnaast gaan wij verder met het beter afstemmen van het onderwijs op specifieke leerbehoeften van leerlingen. In principe vindt alle begeleiding onder verantwoordelijkheid van de leerkracht plaats, maar er worden wel leerlingen uit de groepen gehaald voor specifieke onderwijsbegeleiding, denk aan onder andere XL begeleiding voor leerlingen die meer uitdaging nodig hebben of dyslexie- of extra rekenbehandeling. 
Communicatie 
De communicatie wordt als voldoende beoordeeld. Vanuit de opmerkingen wordt duidelijk dat een deel van de ouders positief is over de communicatie, zeker met de parro app, en een deel ontevreden is over de communicatie omdat veel informatie door elkaar heen loopt.
Werkpunten: 
Alle partijen geven aan dat de communicatie over wat er gebeurt gemiddeld is en altijd beter kan. Ouders geven aan meer inhoudelijke informatie te willen krijgen. Het openzetten van het ouderportaal is een goede vooruitgang. Zo wordt het mogelijk de ontwikkeling van het kind meer te volgen. Het team gaat onderzoeken of de manier van leerlingen volgen met CITO nog past bij de visie van de school. Er ligt bij ouders een wens om de leerling meer in zijn totaliteit te zien en dat hierover gecommuniceerd wordt. Dit wordt een onderzoek punt komende tijd.
Werkklimaat:
De medewerkers zijn erg tevreden over het werkklimaat. De onderlinge relaties tussen de medewerkers zijn goed en zorgt ervoor dat er een eerlijke werkverdeling ontstaat.
Strategisch verhaal: 
De medewerkers voelen zich verbonden met de RVKO. Alle medewerkers en ouders van de school voelen zich verantwoordelijk voor de ontwikkeling van de school en ervaren de ruimte om een zinvolle bijdrage aan de school te leveren. De leerlingen leren om verantwoordelijkheid te nemen voor zichzelf, de ander en de omgeving. 
Werkpunten: 
De kinderen en de medewerkers zien graag een verdere verrijking van het aanbod op een brede ontwikkeling. De kinderen geven aan meer mediawijs te willen worden. Voor ouders gaan wij komend jaar een ouderavond organiseren ‘Hoe volg ik mijn kinderen op internet’.
Talentontwikkeling
Leerlingen en ouders geven aan dat de leerlingen vertrouwen hebben in zichzelf.
Werkpunten:
Leerlingen worden volgens sommige ouders nog te weinig gestimuleerd om te ontdekken waar ze goed in zijn. De brede persoonsontwikkeling mag meer centraal staan. Alhoewel wij vinden, dat wij hier, bijvoorbeeld met het invoeren van werken met het SKILLS lab, al stappen in gezet hebben. Er ligt een kans om meer de samenwerking met ouders op te zoeken om zo een impuls te geven aan het leren in het SKILLS lab en het zichtbaar maken daarvan. Daarnaast gaan wij onderzoeken of het leerlingvolgsysteem de brede persoonsontwikkeling volgt.



Innovatie:
Medewerkers geven aan dat Het Octaaf innovatief is.
Talentontwikkeling medewerkers:
Medewerkers geven aan dat er voldoende mogelijkheden zijn om zich te ontwikkelen. Zij worden gezien en er wordt besproken wat ze nodig hebben. Medewerkers ervaren hun werk als uitdagend. Er is regelmatig overleg over functioneren en professionele ontwikkeling waarbij rekening gehouden wordt met de eigen expertise en interesses van de leerkrachten. Er wordt passende ondersteuning geboden bij hulpvragen omtrent vitaliteit en re-integratie.
Kansengelijkheid:
Medewerkers en ouders geven aan dat de school voldoende in staat is om leerlingen gelijke kansen te bieden.
Bij het invullen van de vragenlijst was er ook een mogelijkheid om opmerkingen in te vullen. De opmerkingen zijn indien relevant verwerkt in dit verslag. Twee keer werd er een opmerking gemaakt over het continurooster. Dit thema wordt op dit moment onderzocht in de oudergeleding MR en de personeel geleding van de MR Er wordt onderzocht welke consequenties dit heeft voor medewerkers, leerlingen en ouders. Zodra wij klaar zijn met dat onderzoek zullen wij u informeren en de uitslag van het onderzoek doorzetten naar de ouders.
Het is natuurlijk mogelijk dat dit verslag van het kwaliteitsonderzoek niet overeenkomt met uw eigen beleving van de school, als dit het geval is, nodigen wij u uit om een afspraak te maken met de directie om hierover van gedachten te wisselen. ‘Samen maken wij de School’.
Dit verslag is besproken met de medewerkers en met de M.R. De werkpunten worden opgenomen in ons jaarplan wat onderdeel is van ons schoolplan. Dit verslag geeft de gemiddelde uitslag van het onderzoek weer.
